

漫漫国考路

作者简介：外国语学院 2010 级俄语系学生，2014 年参加国家公务员考试以面试第一，综合成绩第一的分数考取三亚海关。

作者寄语：正午阳光来自最黑暗的宇宙。

从大三下学期我就开始思考毕业后的出路，与所有人一样开始在考研、找工作、考公务员诸多出路间认真选择。在这样的求索中，一个选择也许就意味着一个将来完全不同的人生。所以对于一直在读书和各种考试中度过了二十多年的我而言是选择是艰难乃至痛苦的。在经历了作何选择的煎熬，经历了选择之后重又选择的痛苦，经历了选来选去又重回原点的纠结，我突然觉得考公务员或许是个不错的选择。如今扪心自想，如果不是有了这样一个还算不错的结果，我依然很难有多么足够的理由来证明我当时是做了一个稳妥的选择。大家都知道公务员国考是异常激烈的，千军万马竞相追逐，往往几百甚至几千人竞争一个岗位，所以很难说选择参加国考就一定是明智的选择。但是如果你真心愿意去追求一个目标，去实现一个梦想的话，你就会很愿意去做一个大胆的选择，甘愿冒一些风险，然后为之付出自己全部的努力。虽然过程无比艰辛，但是回头看来是无比美妙的一段旅程。

既然选择了国考这条路就得开始各种各样的准备工作。在国家公务员局公布了今年的国考职位表后，又面临一个很痛苦的抉择，那就是我该选择竞争压力比较大的三亚海关，还是该选择竞争压力比较小的内地的一个岗位。其实在之前纠结于是考公务员还是找工作时我就有去南方的想法。记得那是一个下午，我和几个发小一起聊天，突然不知道怎么就提到了我们生活的范围问题，然后我才突然悲哀的发现我甚至自己都没有独立离开过关中地区。作为一个陕西本地土著，我生于斯，长于斯，学于斯。对，我是无比的热爱这一片我的家乡，我

的桑梓之地。可是我是真的是发自内心的愿意留在关中工作，然后很大可能的终老于此吗？就在那天我才意识到我是真的愿意去远方，去内陆孩子无比羡慕的滨海地带，去开开眼界、去看看世界、去面朝大海、春暖花开。当然和预料中是一样，去选择一个竞争超级大的，在全国只录取两个人的岗位受到了家人、朋友、老师、同学的各种善意的劝导，我很感谢他们对我的关心，但是我不愿意在这关乎理想、关乎未来的时刻因为自己的懦弱而做出妥协。虽然内心忐忑，但当自己将提交报名信息，缴费，资格审查这些程序逐一完成后，面前也就华山只剩一条道了就是挑战自己，征服它。

我在每本公务员辅导书的扉页都写上了“生命不息，奋斗不止”，因为当年就是这句话支撑我度过了高考前的艰难岁月。在这次新的征程中，我用旧时座右铭自勉，希望自己能回到那个虽然无比艰辛，但是单纯奋斗，甚至让自己都深受感动的时光。

刚开始确实出现各种不适，大学闲散的三年很难让自己一下子找回当年“厉兵秣马，挑灯夜战”的感觉。于是在起床后我做的第一件事就是大喊几句“生命不息，奋斗不止”，日日如此乃至后来我的舍友们都对这句话感到反胃。在经过了几天的调整和自我激励之后，我终于习惯了每日清早即起，习惯了为省时而早餐只吃夹馍，（虽然对夹馍没有任何歧视但是我想在未来很长时间内我都不想再见夹馍一面了），习惯了在小树林里狂背书，习惯了在古老，典雅的图书馆里做各种模拟题。当你将一个好的生活模式坚持下来时，好运就会跟上来。

然后笔试就顺利过了。

对，就是这样。如果你愿意付出你全部的努力去追求你的理想的话，一般都会会有一个不错的结果。

接下来就是面试复习准备，当时我在犹豫要不要报一个面试辅导班，但最后还是决定自己复习，毕竟几万块的学费对我的家庭而言还

是很大的一个数目。重要的是我相信自己的力量，拥有自信对我们完成任何一种挑战而言都是重要的。所以，同学们要积极培养自己从内心散发出来的那种自信，对我而言这是得以通过面试的最为重要的因素。

在准备面试材料时，我们学院的马正平书记在放假期间赶回来给我盖章，我们的系主任孟霞老师，还有高芳卉老师和刘卫刚老师给予我不厌其烦各种帮助。也特别感谢刘晓华同学，冀东峰同学，范朋卓同学，段凡同学帮我组织的面试模拟现场，特别是刘晓华同学，她的建议给了我很大帮助。满携温暖与关怀，在我去面试时内心充满了幸福和自信，为自己坚持走完这样一段艰苦的路途，为自己遇到了这么多可敬的老师 and 可爱的同学。

所以当一个人内心充满感恩的幸福感，充满了自豪时，他就是一个成功的人，他周身散发的气质就能让别人感到舒服。大概正因如此，在进行面试时虽然对手都是来自复旦和上外的高手，我还是以全国第一的成绩通过，综合分数也拿到了全国第一的优秀成绩。

这是一段骄傲、幸福、充满感恩的旅程。谢谢期间帮助过我的所有人，也谢谢自己。